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Beratot átengedtüli az eüenségneii
Flandriában az ellenséges támadások meghlusulak— 
A németek Armentiérest és Lenst kiürítették — A 

franciák erősen támadják a Chemin des Damest

Az olasz háború
A

Vezérkarunk jelentése
Budapest, október 3. >— Hivatalos 

jelentés.
A Monte Tómba északi lejtőjén sikeres 

előtéri harcok.
Albániában a bolgár fronton történt ese­

mények kényszere alatt visszavontuk had­
osztályainkat. Berat ez által harc nélkül az 
ellenség kezére jutott.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä nyugati harctér
Ä német jelentés

Bér! i n,_ október 3, A nagyfőhadiszál-1 
lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR

R ii p p r e e h t trónörökös és-. 
Boehn vezérezredeshadcsoport- 
jai: Flandriában visszavertünk ellenséges 
támadásokat Staadentöl északra és Rooselac. 
retöl északnyugatra és nyugatra. Ez alkalom­
mal mintegy 200 foglyot ejtettünk. Szintúgy, 
meghiúsultak az ellenségnek este az Ypern és 
Menln közötti ut két oldalán indított részle­
ges támadásai. Armentléres és Lens városo­
kat október 2 lkára virradó éjjel harc nél 
kiil kiürítettük és hátsó állásokba vonultunk, j 
F két várostól keletre az ellenség napközben j 
részben az elhagyott állások ellen irányuló 
erős tüzérségi előkészítés után követett ben-1 
nüiiket a Fleiirbaise—La Bassée—Hulluch 
rónaion.

Cambrai előtt a nap nyugodtan telt el.

részleges támadásait. Schleswig—holstelni 
ezredek megvédték a Chemin des Dames ge­
rincén levő állásaikat erős támadások ellen.

A Reimstól északnyugatra tevő uj vona­
laink előtt előtéri harcok, Az ellenség este Itt 
a chaudord—cornicyi vonalon, közvetlenül 
az Aisne-csatorna előtt állott.

A Champagnehaii a franciák nagy erők­
kel folytatták támadásaikat. A Suippetöl ke­
letre St. Mary a Py ellen, valamint Somme 
Py és Monthois között helyi betörési ponto­
kat Oreuiltöl keletre ellenlökésekkel megszii- 
kltettünk.

A harc vonal többi részén a támadások 
vonalaink előtt meghinsultak. Az Alsne két 
partján és az Argonneokban is eredményte­
lenek maradtak az ellenség részleges táma­
dásai.

LUDENDORFF.
első főszállásmester.

Jk németi esti jelentés
B erli íi, október 3. A Wolff-iigynökség 

jelenti október 3-án este:
Az ellenségnek Roselertöl északnyugatra 

St. Quentintöl északra széles fronton és a 
Champagneban indított heves támadásai su- 
lyes vesztesége mellett meghiúsultak.

A bolgár helyzet
Minden Intézkedés megtörtént 

a bolgár front biztosítására
B ii d a p e s.t. október 3. A Magvar Táv­

irati Iroda jelenti jól értesülést forrásból:
Bulgária kiválása, bármily sajnálatos is, 

még sem jár helyrehozhatatlan következmé­
nyekkel. A nélkül, hogy máshol válságos 
helyzetet idéznénk elő, képesek vagyunk Né- 

Ellenséges támadások a Schelde-lapály felöl mcfországgai kapcsolatban annyi csapatot el- 
Rumlllynél és tőle délkeletre meghiúsultak, vonni a déli harctérről, amennyi a kiválást 
St. Quentintöl északra és délre uj vonalaink ellensúlyozza. Az összes szükséges szállit- 
ellen Irányuló erősebb támadások s élöretö- mányok útban vannak. Minden intézkedés 
rések meghiúsultak. megtörtént helyzetünk megfelelő biztositá-

A német trónörökös had eső- sara. Természeteset, a bolgár hadsereggel 
portja: Lamlcy le Chateauxtöl nyugatra nem számolunk. Bármily módon határoztak 
és Fiiamtól északra visszavertük az ellenség meg és hajtják vegre a fegyverszünet rett-

’

delkezéseit, azok saját szándékunk tervszerű 
végrehajtásán semmit sem változtatnak. - 
Albániában, az uj eseményekkel számolva, 
frontunkat némileg visszavontuk és Beratot 
harc nélkül átengedtük az ellenségnek. - Az 
olaszok a legkisebb támadó tendenciát sem 
mutatják. Azok a hírek, hogy az entente-csa- 
patok Uszkiibtől északra elönyomulnak nem 
felelnek meg a valóságnak és célzatos kohol­
mányoknak minösitendök.

Bulgária sorsa már szeptemberben eldőlt
(Jeni, október 2. A macedón front bolgár 

főparancsnoka kijelentette, hogy Bulgária 
sorsa már szeptember 23-án eldőlt. F.zen a 
napon a bolgár kormány minisztertanácsot 
tartott és könyörgésekkel árasztotta el a ber­
lini és bécsi udvarokat, ahonnan megígérték 
a segítséget, miután azonban a szófiai kor­
mány méltán félhetett attól, hogy anarchia 
fog kitörni Bulgáriában, ha csak egy nappal 
is késlekednek a fegyverszünet kérésével, ez­
ért elhatározta magát a döntő lépésre.

A bolgár katonák nem akartak tovább 
harcolni

Berlin, október 3. Ferdinand király és 
Boris trónörökös nyolc nap előtt Velesben 
időztek és kitartásra buzdították a hadsere­
get. A katonák azonban kijelentették, hogy 
nem akarnak tovább harcolni.

Mallnov békefeltétele
London, október 3. Bulgária elszakadásá­

nak előzményeiről azt Írja a Times, hogy 
Mallnov már régen el volt tökélve, hogy ősz­
szel akár a központi hatalmakkal együtt, akár 
nélkülük, békét köt s ebben támogatta öt az 
egész hadsereg. Ferdinand király azonban 
kétszínű játékot űzött. Irt Mackcnsennek és 
Radoszlavovot is biztatta, mindenképen azon 
volt, hogy a németek barátságát el nem ve­
szítse, a volt miniszterelnök szivét igyekezett 
megláglitani a dinasztia kétségbeesett helyze­
tének emlegetésével, hízott benne, hogy Né­
metország támasza lesz a trónnak, de ugyan­
akkor helyeselte Mallnov elhatározását. Ma- 
lmov annál biztosabban léphetett fel, mert 
számíthatott az egész nép. a hadsereg és a 
tábornoki kar támogatására. Mindent előké­
szített a feltétlen meghódolásra, egyetlen fel­
tételül azt kötötte ki. hogy Szófiába csak an­
gol csapatok vonuljanak be.

Az angolek nem várnak döntést 
a bolgár eseményektől

London, október 3. A Daily Chronicle 
Írja a macedón helyzetről: A bolgár hadsereg 
leszerelése, vasutak, utak, területek átenge­
dése még hosszú ideig eltart. Legalább két hó­
nap kell hozzá, hogy a szövetségesek uj fron­
tot létesítsenek a Duna mellett. A központi 
hatalmaknak akkor is ugyanolyan helyzetük 
lesz, mint a háborít első 14 hónapjában. - Az
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entente népeinek meg kell gondolniok, hogy 
ami most történik, még nem a döntés.

Páris öröme a bolgár lépés felett
Berlin, október 3, Az cntente-lapok öröm­

mámorban úsznak. A francia lapokban Bul­
gária lépése nagyobb lelkesedést váltott ki, 
mint Pocii bármely előbbi győzelme. A Times 
tartózkodóan ir az esetről, rámutat Lloyd 
George és Balfour kijelentéseire, hogy a há­
ború még nem múlt el és Bulgária kapitulá­
ciója csak a vég kezdete, de még nem maga 
a vég.

BbÖUlX/hNi t liGGCTUEN jÚJSÁU......

Bukarest, október 3. Mint most kitudódik, 
Károly román trónörökös Odesszába utazása 
előtt levelet irt a királynak, melyben kifeje­
zetten lemond a trónöröklésre való jógáról, 
hogy szive vonzalmát kövesse. Hogy miké­
pen sikerült a királyi családnak öt ezen elha­
tározásában megingatni, még nem tudják.

A buvárhajók munkája
Berlin, október 3. Az Anglia körüli zárt 

területen tengeralattjáróink uiabb 32.000 hrut- 
toregisztertonna hajóteret sülyesztéttek el.

Törökország segítése
Bérli n, október 3. Itteni német diplo­

máciai körök a helyzetet még mindig nyu­
godtan Ítélik meg. A németek nyugaton erős 
ellenállást fejtenek ki, Bulgáriában a helyzet 
nem változott. Törökországból olyan hírek 
érkeznek, hogy ott minden különös izgalom 
nélkül ítélik meg a helyzet nehézségeit. Szá­
molnak azzal, hogy a központi hatalmakhoz 
vezető szárazföldi utat az entente elzárja, de 
Odesszán és a Fekete-tengeren keresztül 1 ö- 
rökország ez esetben is segítséget kap a 
központi hatalmaktól.

Ä bolgár követ és a török
kfiifigyminisíter tárgyalásai

Berlin, október 3. A Wolff-ügynökség je­
lenti Konstantinápolyból: Koiusev bolgár kö­
vet ma a Balkán-vonattal Konstantinápolyira 
érkezett és hosszasan tanácskozott a török 
külügyminiszterrel.

Konstantinápolyban 
nyomott a hangulat

Konstantinápoly, október 3, A hangulat 
a bolgár kormány lépése és a török haderők 
Palesztina! veresége következtében igen nyo 
mott A legnagyobb érdeklődés a fele a kér­
dés felé fordul.' hogy miképen fognak visel­
kedni a központi hatalmak és milyen katonai 
intézkedéseket fognak tenni Bulgaria clsza 
kadása után. Erre a választ már a legkoze 
lobbi napokban meg kel! a diriok. 1 örokorszag 
vezető tényezői tisztában vannak azzal, hogy 
ki kell tartani a szövetségesek mellett, mer* 
Törökország csakis Így biztosíthatja fen mim 
radását.

Damaszkusz az angoloké
London, október 3. A Reuter-ügynökség 

jelenti: Damaszkusz elesett.

A politika eseményei
A magyar politikusok bécsi tárgyalásai 

Becs, október 3.
Tiszának, Apponyinak és Andrássynak 

Wekerle miniszterelnökkel a Magyar Házban 
folytatott tanácskozása déli ié! t órakor ért 
véget, amikor a magyar államférfiak átmen 
tek a külügyminisztériumba, ahol Burián 1st 
vári gróf részletes felvilágosítást adott nekik 
a külpolitikai helyzet állásáról, a bolgai fegy­
verszünet megelőző fejleményeiről és vaiható 
következményeiről.. A külügyminiszterrel 
folytatott tárgyalás fél *3 óráig tartott, ekkor 
a politikusok a Sachcr-szállóba mentek, ott 
megebédeltek és délután fél 4 órakor várako- 
ázs ellenére visszautaztak Budapestre. Itt 
általában azt hitték, hogy a magyar állam­
férfiak kihallgatásra mennek a királyhoz. De 
nem igy történt. Apponyival visszautazása 
előtt beszélgetést folytatott egyik reggeli 
lap tudósítója, Apponyi azonban kijelentette, 
hogy a külügyminisztériumban folytatott tár­
gyalásokról érdemben nem nyilatkozhatni, 
csak annyit közölhet, hogy kizárólag külpoli­
tikai kérdésekről tárgyaltak.

1918. október 4.

spanyol nátha-megbetegedéseknek számba­
vétele, amiből pontosan megállapítható lesz, 
Hogy a betegség milyen óriási arányokban 
terjedt el Debrecenben. Hiszen csak. egyetlen 
iskolában 70 megbetegedés fordult elő a be­
zárás napjáig. Az azonban mármost is meg­
állapítható, hogy a spanyol nátha rendkívül 
nagy erővel lépett föl s nem olyan enyhe le­
folyású, mint azt az első időkben hitték. A 
gyógyítás is ingadozó, meg nem állapodott 
módszerekkel történik, miután a betegség vá­
ratlanul lepte meg az orvosi tudományt is. 
Csupán gyógykezelésről van leginkább ina 
még szó, mint gyógyításról. Aszpirin, ipahau- 
hua, digitalis és hasonló gyógyszerek a keze­
lés eszközei. Ehhez' járul még az is, hogy az 
időjárás is igen kedvezőtlenné vált, nedves 
hidegre fordult az idő. amely nagyon kedvez 
a betegség terjedésének.

\ spanyol nátha újabban is annyira ter­
jedt, hogy Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos 
előterjesztést tett a polgármesternek, hogy 
múltán a spanyol nátha - megbetegec ese, 
száma nemhogy csökkenne, de rohamosan 
emelkedik, a debreceni iskolákat tovább: fe­
jlápra zárassa be. . .

\ tanács, amely elé ez előterjesztés ke­
rült, az iskolák zárva tartását el is rendelte 
október 14-ig.

Unkelhäuser nem lesz horvát bán
Budapest, október 3.

A horvát-sz.erb koalíció lapja, a Hrvatska 
Reics irja: Kétségtelen, hogy a horvát válság 
a megoldás stádiumába lépett. Unkelliüusert 
delegálják uj bánnak, de a dezignációból még 
nem következik, hogy valóban ő lesz a bán, 
mert a tartománygyiilés bizalmát is okvetle­
nül bírnia keli a kinevezendő bánnak. A dolog 
mostani állása szerint Unkelhäuser missziója 
kudarcot vallott.

Ä román koronalattécií 
a semlegesség melleit

Károly román trónörökös le akart mondani 
a trónról

Brassó, október 3. Ferdinánd király hét­
főn délelőtt nyári tartózkodási helyéről, Bi- 
casból Jassyba érkezett. Megérkezése után 
nyomban kihallgatáson fogadta Marghilotnant 
és Árion külügyminisztert. Délután korona­
tanács volt, amelyen a trónörökös házassá­
gán kívül —- bár nem hivatalos formában — 
szóba kerültek a bulgáriai események is. A 
koronatanácson egyik résztvevő kormány fér­
fin a félhivatalos Jasul-ban a következőket 
mondotta:

— A király, Bratianu érvclées után, a 
trónörökös házasságának megsemmisítése és 
a trónörökös rehabilitálása mellett foglalt ál­
lást. Ami a balkáni eseményeket illeti, 

mondotta a miniszter — ezek nem kerültek 
ugyan hivatalos megvitatás alá, de az elhang­
zott eszmecseréből bizonyos, hogy Románia 
belső érdekei a legszigorúbb semlegességnek 
a lentartását kívánják meg.

Terjed a spanyol nátha 
Debrecenben

Újabb egy hétre bezárják az iskolákat

A háború ötödik évének legújabb csapása 
az uj betegség, a spanyol nátha, amelyről első 
ízben csak mint érdekes újságról beszélget­
tek az emberek, amikor az még Spanyolor­
szágban, majd Európa többi országaiban fel­
lépett, — ma már fenyegető rémmé növeke­
dett, amely nemcsak beteggé tesz, de áldó 
zatokat is követel.

A gyógyszertárak állandóan tömve van 
nak és a nagyobb személyzet sem tudja ki­
szolgálni a közönséget, úgy, hogy a gyógy­
szertárak személyzete már-már teljesen ki 
merült. Még szomorúbb képet mutatnak a te­
metésrendezők kirakatai, amelyekben törne 
gesen állanak egymás mellett a gyászjelen 
tések, majdnem mind spanyol náhtában tör 
télit elhalálozásokról.

A főváros intézkedésére csak most folyik

200 korona
egy hamis szabadságiévá!

Szökött katonák tolvajbandája
lázár Andor tizedes, Engler István cs /.u 

Rács enö honvédek néhány hónap e ott meg- 
söktek a 12. honvéd gyalogezredtől s azóta 
szoros barátságban Debrecenben és a közel 
környéken garázdálkodtak, egy kis lopasto, 
sem riadva vissza, ha arra került a sor.

A tő kereseti forrásuk azonban nem ez. 
hanem szállodák kifosztása és hamis útleve­
lek árusítása volt. Főkép pedig a hamis út­
levél árusítása. Lukács cJnő honvéd ugyanis 
inég a póttesínéi, amelytől megszöktek, egy 

1 csomó szabadságlevél-blankettat J°pott el.
’ valahogyan pecsétet kerített és a_ blankettá­
kat lepecsételte. A másik két cimoora aztan 
íf katonák között vevőt keresett s csak ter­
mészetes, hogy akinek volt pénze, hogy- ’nX' 
vegye a szabadságlevelet, szívesen adott 200 
koronát egy ilyen szabadságlevélért, atnedye. 
néhány hétre hazamehetett, cllogliatott. Hogy 
az üzletben nem volt fennakadás és senki sem 
jelentette föl a jómadarakat, az bizonyítja, 
hogy ügyesen végezték a dolgukat es a ható­
ságok nem jöttek rá a hamisításokra.

Lázár Andor és társai azonban nem elé­
gedtek meg ezzel az egyirányú üzlettel, ha­
nem kiterieszkedtek más üzletágra is és pe­
dig a szállóbeli szobák fosztogatására.

I egutóbb Székelyhidra randultak ki s oil 
egy szállóban szálltak meg. Kétágyas szobái 
kértek és kaptak. Egy éjszaka voltak itt. El­
távozásuk után vette észre a szálló személy­
zete, hogy a szobában volt mindennemű agy- 
és fehérneműt a három vendég elvitte. Lepe­
dőket, párna- és paplanhuzatokat, törülközőt, 
abroszt, egyszóval mindent elloptak. A lo­
pott holmikat azután Debrecenbe hozták és 
itt eladtak. A szálló kára 1640 korona. Deb­
recenben Lázi» és társai a Royal-szállóban 
szálltak meg. Azonban vesztükre, mert az 
egyik katonai rendőri őrjárat rájuk talajt es 
igazoltatta őket, majd a rendőrségre kisérte 
mindnyájokat, ahol a vallatás során hcisinei- 
ték tettüket. Lukácsnál még sok szabadságle­
velet és különféle okmányokat találtak. A ka­
tonai rendőrség folytatja ellenük a nyomo­
zást, hogy viselt dolgaikat kiderítse, egyben 
keresi az orgazdákat Is, akiknek a szállótoi- 
vajok az ágy nemiteket és a fehérnemüeke' 
eladták,

>
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1918. október ’4,

il német polithi válság
Aliksa badeni herceg kancellársága
Berlin, október 3. A német politikai vál­

ság megoldása a legközelebbi időben megtör­
ténik. Egyes pártokban meg volt ugyan a haj­
landóság, hogy ' régi német szokás szerint 
htizzák-halasszák a válság megoldását, de a 
legmagasabb katonai helyeken a legnyomaté­
kosabban sürgették a elöntést. A kancellári 
állás egyetlen jelöltje ma már Miksa badeni 
herceg, aki szerdán reggel Berlinbe érkezett. 
Payer arra hivatkozva utasította vissza a je­
löltséget, hogy már nem elég fiatal és a reá 
váró nagy munkát nem vállalhatja. Magatar­
tásában fontos szerepet játszott az a körül­
mény is, hogy legutóbbi stuttgarti beszédében 
állást foglalt a brcszt-litovszki béke mellett. 
Soli gyarmaliigyi államtitkár jelöltségét az­
ért ejtették e„ mert* sokan nem tartják elég 
erélyesnek.

Az utolsó pillanatban még egy más kö­
rülmény is közrejátszott abban, hogy Miksa 
herceg egyedül maradjon a jelöltek között. A 
konzervatívok, akik mindeddig tudni sem 
akartak a többségi pártokkal való együttmű­
ködésről, tegnapi értekezletükön kimondották, 
hogy hajlandók részt venni a kormányban, 
meg meggyőződésük feláldozása mellett is. 
Ugyanakkor Berg, a császári polgári kabi­
netiroda főnöke megjelent a pártoknál és ja­
vasolta, hogy a koalíciós kormányba vegyék 
be a konzervatívokat is. A többségi pártok 
azonban, amelyek ragaszkodnak a demokra­
tikus programhoz, ezt a javaslatot elutasítot­
ták s mindjárt belátták, hogy gyorsan kell 
cselekedniük, ha nem akarják, hogy a liberá­
lis és demokratikus irányváltozás megszűn­
jön. Miksa herceg délután megjelent a biro­
dalmi gyűlésen, újból tárgyalt a pártokkal és 
kijelentette, hogy hajlandó a többségi pártol 
programját magáévá tenni.

Uz a program még nincs írásba foglalva, 
mert a centrum és a szociálisrák egyes rész­
ietekről még tárgyalnak, bár a fontosabb kér­
désekben már megegyeztek. Miksa herceg 
erre azt a felvilágosítást kapta a pártoktól, 
hogy személyei es misszióját rokonszenvesen 
tagadják. Voltak ugyan- aggodalmak ebben a 
kérdésben is. Általánosan tudják, hogy az ui 
kormánynak nagy nehézségekkel kell majd 
megküzdenie és könnyen lehetséges, hogy 
csak rövid életű lesz. Sajnálják tehát, ha Miksa 
herceg, aki elvégre nem a parlamenti pártok­
ból való, a-belső küzdelmeidben lejáratja ma­
gát. Viszont a szociáldemokratáknak az volt 
uz aggodalmuk, hogy az első parlamentáris! 
Kormány élére talán nem helyes egy fierce-1 
get állítani. A szociálisták azonban már a mai ■ 
niesen abbahagyták ellenállásukat és Így való- 
szmii, hogy Miksa herceg kinevezése már leg­
közelebb megtörténik.
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'ÄKNAI : Délután: A bor, szirmúi. Este: 
Hunyadi László.

Vígszínház 
FENTEK: Tessék szellőztetni!
^OMBA I : Tessék szellőztetni! 
VASÁRNAK: Délután: Márványmcnyasz- 

szony, operett. Este: Tessék szellőztetni!

■3

TESSÉK SZELLŐZTETNI!
Firos szinlapos darab, de elmondhatjuk 

hogy nem is kellene olyannyira elpirosodnia 
a szinlapnak, mert bár a szokásos rekvizitu- 
mok nem is hiányoznak teljesen a darabból 
mégsem emelkedik vagy sül.ved a disznósá- 
gig. A meséjéről keveset, vagy inkább sem­
mit sem lehet mondani. De nem is szüksé­
ges. A kacagtató jelenetek, a holló alakok 
a treras helyzetek egymást váltják föl és mu­
lattatják a publikumot. És a publikum való­
ban es nagyon mulatott. Régen néztünk vé- 
gig bohózatot, amelynek előadásán annyit és 
oh jóízűen kacagott volna a közönség, mint 
a ma esti premieren.

r Az előadás, mint egységes egész, egy- 
egj' helyen nem volt egészen boltozati gyor­
saságú s az első előadásnak apró döccenésci 
voliak ugyan, amelyek a többi előadáson bi­
zonyosan elmaradnak, mindezt azonban fe­
ledtette a főszereplők pompás, jó játéka, a 
men nek érdeme főként a nagy siker, az Vá­
landó kacagás.

A négy főszereplő, ílettai .leim, S o- 
m o g y i Kálmán, E g y e d Lenke és S z a b ó 
' ryula elsőrangú«n játszottak. Valamemiyi- 
nek az alakítása oly nagyszerű volt, hogy 
maga ez a négy művész megérdemelte a tel­
jes sikert. Holtai Jenő, akinek sokoldalúságai 
vs művészi kvalitásai réven ismertek

II. József. (A színházi iroda jelentése) 
ozomory Dezső pompás, izgalmas, törté­
nelmi nagy drámáját, II. József-et, hétfőn 
mutatja be a Vígszínház, amelynek legjobb 
diamai erőit foglalkoztatja a darab.

Vasárnapi elödások. (A színházi iroda 
jelenlese.) Vasárnap délután a Csokonai- 
szmhazbaii A bor, Gárdonyi Géza nagy­
szerű parasztdrámája, este Erkel Ferenc re­
mek operája, a Hunyadi László, lesz miiso- 
mn. ~ A Vígszínházban délután a nagysi­
kerű Strauss-opérett, a Márványmenyasz- 
szony, este a lessék szellőztetni! kacagtató 
Piros szinlapos vígjáték kerül előadásra.

Hunyadi László. (A .színházi iroda jelen­
tése.) Október 6-án ünnepi előadásban kerül 
szim-e a Csokonai-szinházban Erkel Ferenc 
kitűnő operája, amelyet hétfőn, kedden, szer­
dán A), B) és C) bérletben ad az igazgatóság.

Márkus Emilia filmen az Apollóban. Bis­
son világhírű drámáját (Madame X.), A név­
telen asszony-t mutatja be ma az Apollo, A 
toszerepet nagy művésznőnk, Márkus Emilia 
.iátsza.

... V Hassermann és Lydia Borghese egy 
műsoron az Urániában. „Dr. Newpon“ cirnii 

felvonásos dráma főszerepét a legnagyobb 
moziszinész: A. Bassermann játsza meglepe- 
tésszerii realitással. - A nagy műsor másik 
slágere „A vámpír cimii 4 felvonásos társa­
dalmi dunna, Lydia Borgliese-val a főszerep- 
hc'ii. Ezt a remek filmet a budapesti Omnia 
két hétig telt házak előtt játszotta. Az előadá­
sok három órásak 5- S-ig és 8—-11-ig

HÍREK
A felmentések egy részének vissza­

vonása. Becsből táviratozzak: A keresztény- 
szocialista párt vezetősége több tiroli képvi­
selővel együtt tegnap Czapp Landvvehr-mi------  regen ismertek és el-, - - . . --------- -------

ismertek, kabmetakikitást nyújtott Balogh : »liszteméi járt és azt tudakolta, hogy mi igaz 
oklizsar uiegiatszásáhan. - Egyed Lenke’a felmentések tömeges visszavonásának hiré-

Az itj német kormány programja
Berlin, október 3. Az ttj kormány pro­

gramjáról ir.ia a „Vorwärts“: Az uj kormány 
feladatának fogja tekinteni, hogy a világnak! 
vs Németországnak visszaadja a békét. Ezen! 
békének tartósnak kell lenni, a népek szövet-! 
■végen kell felépülnie. Lehetővé teszi az általá- 
"os leszerelést, a népek politikai és gazda- 
s-igi szabadságát kell biztosítania, kizárja a 
gazdasági háborút a háború után, mélyreható 
demokráciát kell céloznia.

Koronatanáes Drezdában
Berlin, október 3. Drezdából jelentik: 

iegnap váratlanul koronatanács ült össze, a1 
'helyen a király elnökölt és a trónörökös is 
'ész,, u. a koronatanács a birodalom bel-'
I "litikai ügyeivel és Szászországnak azokhoz 
“*ló állásfoglalásával foglalkozat, Határozat- 
"v.atalát még nem hozták nyilvánosságra. í

nagy művészettel játszotta meg az öreg, de 
udvarlásra vágyó, féltékeny', hárpia felesé- 
grt, akinek alakjába túlzás nélkül vitte bele 
t groteszkséget és a humort. Mai játéka ki­

váló, nagy tehetségű komikának mutatta be. 
A mulattató alakok Jegmulattatóbbja volt 
Szabó Gyula Pintyőke hordár alakja, amely­
hói szintén minden túlzástól ment, nagyszerű 
figurát formált. Mindéit mozdulata és: min­
den szava kitünően sikerült volt. Somogyi 
Kálmán kifogástalan jatéku, kész alakítása 
egyike volt az est legjobb színészi részének. 
Daka Anna, Borosnyai Kató, Szigeti Ida, 
Csáky Szera, Szabó Böske, Virágháty Lajos 
kisebb szerepeikben pompásan illeszkedtek 
bele a bohózat keretébe és elősegítették an­
nak sikerét.

A rendezést Holtai Jenő nagy színpadi 
ismerettel végezte. (Pd.)

lessék szellőztetni! (A színházi iroda je­
lentés^.) Kevés darabnak volt olyan nagy si­
kere, mint ma a lessék szellőztetni! cimii 
bohózatnak, arngly elejétől végig megkacag­
tatta a közönséget. A pompás bohóság ma és 
holnap, valamint vasárnap este is műsoron 
marad.

MODIANO 
CLUBSPÉCI AUTÉ
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bői? A miniszter azt válaszolta, hogy a fel­
mentések általános visszavonása nincs terv­
ben, ellenben a csapatok állománya annyira 
csökkent, hogy a felmentések bizonyos 
irányszámának visszavonása múlhatatlanul 

szükséges. A hadifogságból hazatérteket le­
hetőleg kímélni kívánja a hadvezetöség.

— Bulgáriába és Törökországba már nem 
lehet csomagokat küldeni. A Bulgáriában tör­
tént események kihatással voltak a kelettel 
való postaíorgalmunkra is. A hivatalos lap 
mai számában közli a posta- és távirdaigaz- 
gatóság, hogy további intézkedésig Török­
országba és Bulgáriába csomagokat postán 
küldeni nem lehet.

— Női hallgatók a gazdasági kadaémián.
A civil iskolák közül még egyedül a gazda­
sági akadémiák voltak az utolsók, amelyek a 
nők számára nem nyíltak meg, pedig talán 
egy pálya sem felel meg annyira a női ter­
mészetnek. mint ez. — Adott esetből kifolyó- 
ag a földmivelésiigyi miniszter most a gaz­

dasági akadémiákat megfelelő előképzettségű 
nők részére is megnyitotta. A debreceni gaz­
dasági akadémia első női hallgatói: Korda 
Karola és Füredi Leona.

A tanács nem engedélyez klíozéseket.
A városi tanács mai ülésén elvi határozatkém 
kimondta, hogy az eléje terjesztett esetek­
ben sem kifőzés, sem bodega nyitására a jö­
vőben csak ott ad engedélyt, ahol ilyen üz­
let nyitását a város forgalma szükségessé 
teszi, de ahol hasonló üzlet a közelben van, 
ott bodega vagy kifőzés nyitását nem engedi 
meg. A nehéz közélelmezési, beszerzési vi­
szonyok és a vendéglői nagy drágaság mel­
lett ez az elvi álláspont nem egészen ért­
hető, mert miért árt a vendéglősökön kívül 
másnak is az, ha tűinél több helyen juthat­
nak meleg eledelhez azok, akik háztartást 
nem vezethetnek s akik legtöbbször a szegé­
nyebb néposztály tagjai.
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• _ Vasúti katasztrófa ezer halottal. J katonai rendőrség Békési Lajos polgári
Stockholmból táviratozzék: Svédországban, rend6r‘ följelentésére ma letartóztatta Breuer 
Norrkoping mellett, a malmö-stockholrm Hcr,Tianll n6pfÖlke1öt. aki a debrecem nálya- 
vonalon, a 452-es számú gyorsvonat felrob­
bant. kigyulladt és elégett. A szerencsetlen- 
ség Úgy történt, hogy az eső a vasúti töltést 
alámosta és a teljes sebességgel haladó vo­
nat a Pályáról kisiklott; ugyanebben a pil-

Anna-utca 12. sz. a.

lanatban a vonat gáztartója és világítási ké­
szüléké felrobbant, aminek következteben há­
rom vasúti kocsi kigyulladt. A tűz elhara­
pódzott és pár pillanat múlva az egész vonat 
lángokban állott. Rengeteg ember j&it sze­
rencsétlenül. a halottak számát ezernél s 
többre becsülik. A vonat utasai hozott vol­
tak svédek, akik Berlinből akartak Stock 
hóimba utazni, továbbá külföldiek, akik ez 
a vonatot szokták használni. Egv későbbi 
távirat jelenti: A norrköpingi vasúti i szeren- 
csétlenség áldozatainak névjegyzékét eddig 
még nem adták ki. Csak annyi bizonyos, 
hogy a vonat egyik vasúti kocsijában szün­
idejükről hazatért iskolás gyermekek utaz­
tak. akik valamennyien elpusztultak A sze­
rencsétlenül járt külföldiek dánok lehettek.

A fakompetencia kiváltása. A városi 
tanács mai illéséből fölhívja a báztulajdonoso- 
k-it akik 1917. évi fakompetenciájukat mígnem vSUk »1»W -Iff ' :;V;NÄ 
len váltsák ki failietményuket. mert ez idr n
tul nem fogják azt kiadni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, a 
kik felejthetetlen Irén leányunk halálával be­
következett mély gyászunkban részvétükkel 
felkerestek, ez utón mondunk szívből jovo ha­
las köszönetét. Körner Adolf és neje Ellá­
tás Irén.

_ Cukorkészletek bejelentése és után- 
Hzetése. A köz-ellátási hivatal, miután a 
4700—1918. szánni rendelet értelmében a vu- 
kor ára 1918. október hó elsejétől fel­
emeltetvén, felhívta mindazokat. akiknek 
okulásra vagy ipari feldolgozásra szánt 
cukor van birtokukban, hogy az- oktober ho 
4-ikén meglevő készletet a koz-ellatasi hiva­
talnál (Ferenc .lózsef-ut 9. szám) legkésőbb 
október 9-ig rendes ivnagyságu papiroson
aláírással jelentsék be és I azmmal kiadó.
he 100 kg.-ként 78 koronát a Uikorkozpom |-------
lávára. Aki ezen rendelkezést megszegi, ki­
hágást követ el és hat hónapig terjedhető el­
zárással és 2000 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel biintettetik. _ , ,

Debrecenben hurokra került eperjesi 
betörő. Eperjesen szeptember ló-én egy raz­
zia alkalmával két idegen urat igazolásra 
szólítottak fel. Az egyik Borcsik Gyula névre 
szóló fényképes igazolvánnyal igazolta ma­
gát, amelyet az eperjesi rendőrség néni ta­
lált eléggé megbízhatónak s miután a másik­
nak aki Mészáros dános nevére kiállított 
okmányokkal igazolta magát, is gyanúsak 
voltak az igazolványai, a rendőrség letartóz­
tatta mindkettőjüket. Fogságuk nem sokáig 
tartott mert még azon éjszaka megszöktek a 
fogdából. Megindult a nyomozás amelynek 
folyamán érdekes dolgok derültek ki. Megál­
lapítást nvert. hogy az állítólagos Borcsik 

Miskolczi nevil hires betörővel azonos.

1918. október 4
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Spré hirdetések.
rendőr följelentésére -........ .
Hermann népfölkelőt. aki a debreceni Pálya­
udvaron a csomagok őrzésével volt megbízva, 
őrzés közben azonban megdézsmaha a cső 
magokat s azokból többféle tárgyát ellepő .
A lakásán a rendőrség női kábátokul.^ l.rfi 
gallérokat s egyéb ruhanemüeket és tárgya­
kat talált. Ezeket a katonai rendőrség most 
visszaadja igazolt tulajdonosaiknak. Breuert 
átkisérik a hadbírósághoz.

Lejárt a szabadság, vége az életnek. 
Marosvásárhelyről jelentik: Papp András 25 
éves szabadságolt katona Marossárpatak 
községben agyonl-tte a vele egy éve házas­
ságban élő fiatal feleségét és azután önmagát 
lőtte agyon. Tettét azért követte el, mert 
nun akart újra megválni a feleségétől.

A hadesreg borszükségletének fede 
zése. \ hivatalos lan mai száma közli a kor­
mány rendeletét a hadsereg horszüVseglctő­
nek fedezéséről. A rendelet szerint a .oatmi- 
velésügvi miniszter fel van logositva akar 
termelőtől akár a kereskedőtől készletük ot 
százalékát hektolitere,*int ÓÓO koronás áron 
átvenni. Ilyen módon 150.000 hektóidéi bort 
vesz át a miniszter a hadsereg részére.

A tanonctartó vendéglős urakat ké­
rem. hogy tanoncaikat f. hó 4-én. pénteken 
d u, 3-5 óra között folyó heiratasia Szent

Aranyut-ezüstöt, 
brlIUántokal, bármiről 1 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) 6s egyéb 
tárgyukat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyf-u. 19. szám.

Ihselogne
vagy taoilóuS kerestetik 
első elemi osztálya fia 
6s negvedik elemi osztá­
lya leány mellé vidékre, 
teljes ellátás és fiadé* 
mellett. Ajánlatok Gábor 
József. Tiszacsige elmen 
express ejinlva kéretnek

Taas’6
felvétetik bent lakás és 
beüt kosztra Féirgyházy
János fűszer üzletében 
Debret-zcn.

Kledé
a Sámsont-uton a Bójer-
féle nagy htz,,mS!v
3000 négyszögöl lelek 
fűid. Érlekezhttnl Deb- 
recíenl Gazdák Bankjá- 
ná\ Kossuth-u. 17.

jgmnBSIB 8 ISBWBBI

felvátettteh

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, v^gy zálogjegye 
van eladó, hívja meg
Krímért, 
bérliáz 3.

Arany

IcviT állami kisegítő is-

tÍBV!IiVíílP-;»ÍSt
mmil PiaHíea tó.

kólába (emelet) elküldeni szíveskedjenek 
p o 1 s t e r Adolf, igazgató.

Kenyérben csempészett dohány. A 
kapzsiság és pénzkereső vágy találékonnyá 
teszi a nép egyszerit gyermekeit is. Egv 
Dőlje-M. ehál a boszniai községből való fur­
fangos asszony otthonról kenyérbe sütötte 
bele a plébdobozba helyezett dohánvt. azt 
Nagyváradra küldötte és így 24 kgr. dohány 
jutott el salát címére. Egv kültelepen volt bú­
torozott szobáin és ott kerestek föl a klien­
sek. akiknek 130 koronáért adta a dohain 
kilóját, inig egv ügyes detektív rajtaütött. A 
szépen sült hat kilós kenyerekben senki sem 
sejthetett illatos boszniai dohányt.

- Kiadó lakás. Három szoba, 
spájz, kamara és pince Bundi-utca la. sz. a.

fiiadé
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bs.t- 
thyányi-ulcai nagy 8*r(Jk 
bérház. Ezen bérház Del»-

reezen kellő közepén, 
színház, pénzügyi palota 
Őj rendőri palota melleit 
a legforgalmasabb helyen 
fekszik. A ház egy eme­
letes, több rendbeli nagyiul 
szép úri lakásokat foglal 
magában, több mint tuti 
méteres utcai fronttal, az 
e„ésr. földszint üzlethelyi­
ségekkel van ellátva. Ér­
deklődők értekezhetnek a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, ugyanazon épület­
ben.

keresünk azonnali 
belépésre.

Cim a kiadóhivalal- 
ban.

fiiadé
Ondódon II hold 1 sö osz- 
lálvu szántóföld A látó- 
lépné' a Nagyh-tti állo­
máshoz 1 kilométerre.
Értekezhetni: Gazdák 

Baikjácái. ...
ínnkiseaber 

atUmdé MBkfira aíOBBal 
felvétetik a klfldóbívala- 
irattan
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Árverési hirdetmény.
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egv IVHSKOlczi nevu mira i,tu"uv, 
Mészáros pedig egy Klein nevű ismert zseb­
tolvaj. A nyomozás szálai Kassára vezettek, 
ahol megállapították, hogy <*gy Borcsik iievti 
betörőt Kassán 1917-ben négy és fél évi bor- 
• önre Ítéltek, de megszökött, az azonban azo­
nos Miskolczival. Közben a debreceni rend­
őrségnek sikerült elfogni Borcsik Gyulát. A 
vallatás során kiderült, hogy Borcsik -ha 
rútságból kölcsön adta iratait a barátjának, 
hogy azokkal operáljon. Érdekes, hogy az 
eperjesi rendőrség nem vette észre a hamis 
fénykép és Miskolczi közötti különbséget, 
százféle trükkel dolgozó betörő ugv vezette 
tévútra a rendőrséget, hogy összehajtogatta 
B fényképet, amely az arcnál megtörött és 
homályos lett. _ __

jobb munkások, 
kimykötő leányok és tanuló 

leányok felvétetnek

HOFFMANN és

Nyomatott ti út 49., a föpostival fizembeu.

Alól írott bírósági kiküldött az 1881. é'i 
XI t.-c 209. §-a értelmében közhírre teszi, 
bogy a hajdúböszörményi kir. járásbíróság 1 k.

, I 2533:918. sz. végzése következtében Dr. Kv 
k0,,ylia.1 ménv Móric ügyvéd által képviset AHoc1 •-

karckpénztár javára, a l.ajduhadhnz, 3030 sz 
tkvi betétben A 1. 1 -4. U. "6; 
foglalt ingatlanon levő 1918. ev. szoUo te- 

. 4„és szüret előtt nyilvános arvercsen az
I alábbi feltételek mellett eladatik:
1 1 Árverés tárgyát kepezi a fent mtg-
í jelölt ingatlan 1918. évi szöllo termesből nye­

lendő bor mennyiség.
j 2. Kikiáltási ár hektoliterenként 500 kor.,
! azonban a termés ezen alól is eladható 
j 3 Árverési vevő köteles legalább •

hektoliter bor mennyiség után járó vételárai
az árverés alkalmával Sáfár Miklós zárgond­
nok kezéhez lefizetni, mely összegből a ne­
tán nílfizctett összeg, a hormcnnyiseg meg­
állapítása után az árverési vevő részere vis/-

-------------------- - V- ~ j szafizetendő, ha pedig az összeg a nyerőn
Kaptató mindenütt, TU* ■ bor mennviség vételárát nem fedezné, a ' e-

9---- —------------------------------- rési vevő köteles a különbözeiét a szuretUes
befejezése után azonnal kifizetni, 

j 4. Az árverési vevő köteles a_ szolin- 
termés lesziire,elését a saját költségen es 
veszélyére a saját eszközeivel és hordóiban 

1 és a nyerendő bort a saját költségen elszah 
I littatni. ingában áll azonban a bort kminas 
|a szőllőben levő pincében hagvm de s- 
‘ forrás után azonnal elszállittatni köteles.

5. Zárgondnok a szöllő termés mtnose-
i géért felelősséget nem vállal
t Az árverésnek Hadház Bocskay szoio 
- telepen leendő megtartására 1918. ev* 

r hó 9. napjának d. u. 1 óraja ha áruló i 
űzetik és ahhoz a venni szándékozón-

--------- . : ezennel meghivatnak. , .
kőhyvhxomdajabam i Haiduhőszörménv. 1918. évi oktohu

DEBBEOZiEN, PIAOZ-UTCZA 48 ( Márlássv Z»Hán,
bírni kikii'd'<t!’

Jyionovitz Vrónyvnyomdájábau, 1 etenc JOz-sí
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